

## 全市公益性墓地和骨灰堂建设推进会召开 生态节地葬法将逐步推广

本报记者 刘云菲  
通讯员 付春琦

17日,聊城市公益性墓地和骨灰堂建设推进会召开,记者从会上了解到,力争到2019年底,全市实现村级公益性墓地和骨灰堂建设全覆盖。树葬、花葬、草坪葬等生态节地葬法逐步推广。



2011年建立的茌平县胡屯镇大岳庄村纪念堂和新型生态墓地。 本报记者 刘云菲 摄

### “建设公益性墓地势在必行”

位于茌平县城北六公里的胡屯镇大岳庄社区,拥有531人,在村南,2010年规划了一处集骨灰堂、墓地于一体的村级公益性骨灰存放设施。2011年村委会多方筹集资金17万元,建立了大岳庄村纪念堂和新型生态墓地,本村逝去的村民,将在这里长眠,而且逝者家属不用交任何费用。

截至目前,全市完成总投资8318万元,建成公益性墓地和骨灰堂278处,存放骨灰32120例,直接节约土地1000余亩,节约木材及其他丧葬费用8560余万元,公益性墓地和骨灰堂覆盖率达26%。

市民政局局长韩更大在会上介绍,2011年至2013年,全市共火化遗体98325具,按照传统葬法每

个坟头5平方米计算,相当于700余亩土地。“殡葬改革其中的一项重要任务就是通过加强墓地建设管理,将骨灰分散掩埋改为集中安放,将骨灰‘装棺二次葬’、建造大墓豪华墓改为骨灰制式安葬、存放、树葬、深埋、撒散等少占或不占土地的生态安葬方式。建设公益性墓地和骨灰堂势在必行。”

### 树葬、花葬、草坪葬逐步推广

2011年7月,市政府出台《关于进一步深化殡葬改革大力推行公益性墓地和骨灰堂建设的意见》规定,力争到2019年,每个社区或村庄建起1处公益性墓地或骨灰堂,实现公益性墓地或骨灰堂建设全覆盖。

记者在会上了解到,

按照省两办《关于党员干部带头推动殡葬改革意见》精神要求,在十二五期间至少要规划建设一处实行树葬、花葬、草坪葬等生态节地葬法的公益性墓地和骨灰堂,鼓励群众参与新型生态文明葬式葬法改革。目前全市已有县市区开始操作。

茌平市民政局社会事务科科长李强介绍,茌平县作为全市公益性墓地和骨灰堂建设试点县,在生态节地葬法上有一定打算,可是推广起来也是难度重重。“关键是用地和群众的接受度。破旧俗,建立新风,很难一步到位,这需要一定的过程。”

### 公益性墓地严禁对外销售

据了解,建立村级公益性墓地、骨灰堂必须选择荒废贫瘠地、村庄改造废弃地、宅基地,并符合土地利用总体规划,其中公益性墓地建设也可与林地建设搞好结合,绝不允许在耕地、公园、风景名胜区和文物保护单位、水库及河流堤坝附近或水源保护区、

铁路及公路(高速路、国道、省道、县道)两侧,城市总体规划确定的规划建设成区、村镇规划区范围内建设公墓。

公益性墓地和骨灰堂是为群众提供安葬和安放骨灰服务的公共设施,1个行政村可以建1处公益性墓地或骨灰堂,也可以若干个

行政村联合建设1处公益性墓地或骨灰堂。村(居)民委员会或乡镇政府、街道办事处建设的公益性墓地和骨灰堂,由县(市、区)民政部门审批;公益性墓地和骨灰堂,只能供当地村(居)民使用,严禁对外销售,开展租赁、招商引资、股份制合作等商业活动。

#### 新闻延伸

### 高新区规划设置 区级骨灰堂

本报聊城6月17日讯(记者

刘云菲) 记者采访了解到,目前公益性骨灰存放设施大多集中在农村,为了破解城市居民骨灰存放安葬难题,高新区制定了相关规划,到今年年底,每乡镇(街道)规划建一处公益性墓地,规划设置一处区级骨灰堂。

高新区社会发展局局长邵卫光介绍,随着城市项目建设不断推进,坟头占地与企业进地矛盾日益突出,由于项目建设需要,许多坟墓需要迁出,造成了二次土葬现象,人力物力浪费严重。农村的土葬坟墓,有不少在墓地前放置了石碑,有的地方因无处安葬,就重新占用耕地做坟地,布局混乱,缺乏规划,土地资源浪费严重。而且,农村土葬坟墓缺乏管理,在祭祀期间,到处烟雾缭绕,纸屑乱飞,不仅有安全隐患,也使得这一追思先人的活动变得不文明。同时,在城镇化进程中,也出现了群众安葬骨灰难的问题。

“高新区在城乡交界处,辖区面积206平方公里,常驻居民近15万人。为了排除困难,结合高新区实际,制定了《关于推行公益性墓地和骨灰堂建设的意见》。”邵卫光说。

该意见规定,到今年年底每乡镇(街道)规划建一处乡级公益性墓地,用于收纳由于项目进地造成的迁出坟墓,坚决杜绝二次土葬现象;高新区规划设置一处区级骨灰堂,计划2015年投入使用,用于今后所有新增的骨灰的寄存,凡在三年之内有规划拆迁任务的行政村,骨灰一律寄存在骨灰堂,确保辖区内到2019年不再新增一处散落坟墓。

### 教师资格认定 19日开始申报

本报聊城6月17日讯(记者张跃峰) 根据聊城市教育局17日发布的通知,2014年新一批中小学教师资格认定工作启动。

认定程序为体检、网上申报、提交相关材料、组织认定、证书发放。其中,体检为了避免拥挤将分场次进行,6月20日为幼儿园教师资格,6月21日为小学教师资格,6月22日为初级中学教师资格,高级中学、中等专业学校教师资格,地点在聊城大学附属医院体检中心,体检时需空腹,到指定医院后自行缴费,凭缴费单据体检,体检完成后,将体检表交回三楼体检科,自行带走折体检无效。

6月19日-26日进行网上申报,符合条件的申请人员须在规定时间内登录中国教师资格网站(www.jszg.edu.cn)进行网上申报,并下载打印相关表格。

6月23日-26日,到聊城市招生考试中心一楼东头(地址:东昌府区龙山西街33号)进行材料审查,为避免拥挤,需按照以下时间表安排进行材料审核,6月23日为幼儿园教师资格,6月24日为小学教师资格,6月25日为初级中学教师资格,6月26日为高级中学、中等专业学校教师资格。

### 气温高于36℃ 停止露天施工

本报聊城6月17日讯(记者谢晓丽 通讯员 张迪 宋夏)

16日,聊城市建筑建材管理处下发《关于做好夏季高温季节建筑施工安全生产工作》的文件,要求气温高于36℃时,立即停止露天施工作业。

重点开展本地区、本单位、本工程项目危险较大的塔吊、施工电梯、物料提升机、基坑支护、脚手架、高支模、农民工生活临时设施、临时用电设施和容易引发重大安全事故隐患的检查,落实防汛、防暑降温和作息时间避高温施工的专项检查,对查出的事故隐患按规定上报。

根据要求,施工单位要调整劳动作业时间,抓两头避中间,避免烈日高温,当气温达到35℃以上时,11:00至15:00间,不得在阳光直射下施工作业;气温高于36℃时,要立即停止露天施工作业。因高温停工延误合同时间的,按误工时间顺延工期。对拒不停工引发工人中暑、死亡事故的施工企业,按有关规定给予暂扣安全生产许可证等处罚。

为一线施工人员购置配备透气性好的安全帽、毛巾、清凉油等必要的防暑降温用品,并保证每天供给绿豆汤、茶水等清凉解暑饮品;同时,不得连续安排工人加班,尤其禁止擅自深夜加班施工和噪声扰民。

### 国富亚洲机收益率荣膺亚太QDII榜首

与偏股型基金低迷表现形成对比的是QDII基金的异军突起,据Wind数据统计,74只偏股型QDII基金年内平均回报率达2.87%,亚太股基、全球股基和新兴市场股基尤为出色。其中,国富亚洲机会以7.35%的收益率荣膺亚太QDII榜首。

记者了解到,作为今年以来表现最优的亚太QDII基金,国富亚洲机会持仓代表着

亚太区国家和地区(除日本)核心竞争力的行业和企业,前三大重仓股台积电、腾讯、印度ICICI银行今年来的平均涨幅达26.23%。针对今年以来亚太QDII的不俗表现,不少分析师都表示,部分亚太市场近年来的强势崛起,使得国内以此为标的的QDII产品能够有效分散A股市场风险,对于投资者的配置价值正日益凸显。

### 东阿经侦大队 召开民主生活会

为深入推进党的群众路线教育实践活动,近日,东阿县公安局经侦大队召开民主生活会。会上大队领导带头进行深刻剖析,实事求是地分析队伍存在共性问题,又十分诚恳地进行自身检查剖析。随后结合执法办案、警容风纪等问题进行讨论。

焦红梅

### 东阿县公安局 署打假专项行动

近日,东阿县公安局召开会议,全面部署打击侵权假冒工作。全警动员,联合出击。县局制定实施方案,要求派出所每月报送一条涉假案件线索;联合执法,协同作战。经侦部门主动与工商、质检、食药等部门加强联系,协同打击,确保效果;深入宣传,广辟案源。

焦红梅

### 东阿经侦:警惕信用卡诈骗手机短信

近日,东阿王女士收到2450元手机消费短信及银行还款通知、咨询电话,幸亏王女士与东阿经侦大队联系,骗子计划落空。为避免信用卡手机短信诈骗,东阿警方发出警示:不相信;不回应;银行卡密码不泄露;对陌生人提供的账号不转账。

焦红梅